III ГОДИНА - III СТЕПЕН
НИВО ЗНАЊА 2

Тригонометрија

1. Ако су дате две странице правоуглог троугла одредити тригонометријске функције острих углова 
[image: image1.wmf]a

 и 
[image: image2.wmf]b

.

                         а) а= 12 ,c =13       б) b=4, c=5     ц)  а=6, b=8.

2. Одреди обим и површину и висину која одговара хипотенузи правоуглог троугла ако је дато:   
                                    а) sin
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                                     б) cos
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3. Ако је sin 
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а)   sin 120(+ cos
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 + cos2
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б)   tg 
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д)   cos ((135()   (   sin2
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4. Испитати и нацртати график функције
а) y =  2 sin 
[image: image14.wmf]a


б) y= ( cos 
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в) y = 
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Тригонометријске једначине

sin3x =
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cos2x= ( 
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[image: image22.wmf]3

p

) =
[image: image23.wmf]2

3


cos(
[image: image24.wmf]2

x

 ( 
[image: image25.wmf]6

p

) = (  
[image: image26.wmf]2

1


2sin2x+sinx=0
tg2x+tgx=0
Аналитичка геометрија 
1. Ако су дате тачке :  А(1,1)  Б(2,3)   C (5,-1) одреди

              а)  P
[image: image27.wmf]ABC

D

,  б)  обим троугла АBC   в) координате тежишта  Т
[image: image28.wmf]ABC
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2. Одредити координате тачке  која дату дуж дли у размери а) λ= 
[image: image29.wmf]3
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 б) λ= 
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3.Написати једначину праве која је: а) паралелна,

                                                              б)нормална са l: 2x(y+4=0.

5. Праву y=
[image: image31.wmf]4
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x+2 превести у општи и сегментни облик.

6. Једначину праве 2x+y(4=0 превести   а) у експлицитни облик,  б) у сeгментни облик.

5. Одредити једначину праве која пролази кроз тачку М (-4,3) и чији је коефицијент правца   а) к= 
[image: image32.wmf]2
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    б) к= -2.

7.Одредити једначине праве која пролази кроз тачку.

а)     М1(1,3) ,М2(2,4)  б) М1(2,-3) ,М2(4,-3)  . Одредити једначину правеб која пролази кроз тачку   М(1,-3)   и која је са датом правом l: x(y+3=0.
а) паралелна                    б)нормална 
8. Одредити угао φ (φ≤0) који образују праве l1: 5x(y+7=0.   и   l 2: 3x+2y=0.
9. Одредити растојање тачке М од праве l ако је: 

а)     М(-5,7)     l: 3x(4y+18=0.   
б)     М(2,-1)     l: 4x+3y+10=0.   
10) Одредити једначину кружнице  
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C (1,3)  а која садржи тачку А (5,6). 

11.Одредити координате центра и полупречник кружнице  
                         а) x 2 + y2 (4 x +5 y(10 =0
                        б) x 2 + y2 (10 x +4y+4 =0
12. Одредити једначине елипсе ако је дато:

а)   а=5, b=4,
б)   c=4, b=2,

13. Нацртати елипсу , одредити координате њених жижа
а) 
[image: image35.wmf]9
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= 1,    б) x 2 + 4y2  =4           ц)  9x 2 + 25y2 =225
14. Написати једначину елипсе и нацртати је ако је дато: 

                       а)  F1 (-5,0)    a=13, 
                       б)  F2 (3,0)     b=4, 

                       в)  F2 (6,0)    a=10,

15. Одредити једначине хиперболе ако је дато:

а)   а=6 b=4,
б)   c=10, b=3,
Нацртати хиперболу и одредити једначине њених асимптота

14. Нацртај хиперболи:
а) 
[image: image36.wmf]9
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= 1,    б) 4x 2 -9y2  =36           ц)  x 2 + 16y2 =16

15. Одредити једначину параболе y2 =2px ако пролази кроз тачку А 
А) А(1,2), б) А(1,1),     ц) А(4,2),      

16. Нацртати параболу а) y2 =2x,  а) y2 =4x
Одредити координате њене жиже и једначине директрисе
Низови
1. Написати првих 5 чланова аритметичког низа . Одреди   S20 ако је дато

                       а)   а2 =1,   d=3
                       б)  а5 =20,   а7 =24
                       в)  а1 =20,   а6 =27

                        г)   а1 =3,   S10=120

2. Написати првa 3 члана геометријског низа  ако је дато

                        а)   а4 =8,   q=2

                       б)  а1 =3 ,   q=
[image: image37.wmf]3
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  , S4=?

                       в)  а4 =4 , q=
[image: image38.wmf]2

1

  

КОМБИНОВАНИ ЗАДАЦИ ЗА ПОПРАВНЕ ИСПИТЕ
1.

1.Израчунати вредност израза   sin 120( ( cos 30(  + tg 300(
2. Решити једначину:    sin x = —
[image: image39.wmf]2
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3. Нацртај праву 2x+y+1=0

4. Израчунати 30-ти члан низа 2,5,8...
2.
1.Израчунати  tg 
[image: image40.wmf]a

 ако је    cos
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  =
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2. Израчунати површину тругла АBC ако је А(2,1)  B(3,4)   C (-3,-1)

3. Одреди координате центра и полупречник кружнице
x 2 + y2 (2 x +2 y(2  =0
4. Израчунати:     sin 300( ( ctg 
[image: image45.wmf]3
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  + tg 
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3.

1. Нацртај график функције   y= cos x
2. Израчунати   cos
[image: image47.wmf]a

 , tg
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 , ctg
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 ако је   sin
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  и     
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3. Једначину праве  2x+3y(6=0      превести   у сeгментни облик.

4.Нацртај хиперболу 
[image: image54.wmf]9
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4.

1.Израчунати вредност израза          sin 240( + cos(( 60() + tg 45(
2. Наћи cos 2
[image: image55.wmf]a

 ако је    sin
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3. Наћи одстојање тачке А(2,3)  од праве   l: x(2y+4=0.

4. Нацртај кружницу    x2 + y2 +2y =0

5.

1. Израчунати вредност израза   sin 120( + cos(( 60() + tg 300(
2. Израчунати   sin2x,  cos 2x , ако је  sin x =
[image: image60.wmf]5
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    и     x ((0,
[image: image61.wmf]2
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3. Нацртај праву     2x + 3y — 1 = 0

4. Нацртај  елипсу  
[image: image62.wmf]16
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6.
1. Израчунати    cos120(  ( sin 300( ( ctg 
[image: image63.wmf]3
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2. Нацртај праву  2x + 3y — 6 = 0. Једн. дате праве превести у сeгм. облик.

3. Нацртај  елипсу  
[image: image64.wmf]9
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4. Дат је низ 4,8,12,...                Израчунати а10   и  S10
7.
1. Решити једначину:       cos
[image: image65.wmf]a

=
[image: image66.wmf]2
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2. Упрости израз    sin (60(+ x) ( sin (60(( x)

3. Нацртај праву     2x — 3y — 1 = 0.

4. Нацртај хиперболу 
[image: image67.wmf]9

16

2

2

y

x

-

= 1
8.
1. Израчунати  sin
[image: image68.wmf]a

, tg
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 и  ctg
[image: image70.wmf]a

 ако је  cos
[image: image71.wmf]a

 =
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[image: image73.wmf]a
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2. Решити једначину:  sin x=
[image: image74.wmf]2
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3. Наћи одстојање тачке А(3,4)  од праве l: 2x(y+1=0.

4. Код аритметичког низа дато је     а1 =5,   d=3. Наћи а20 и S20
9.

1. Упрости израз          cos (60(( x) + cos(60(+ x)

2. Наћи једначину праве која пролази кроз две тачке  А(4,1)  B(-1,2)   

3. Одреди координате центра и полупречник кружнице

x 2 + y2 (4x +4y(12  =0

4. Израчунати cos
[image: image75.wmf]a

   и tg
[image: image76.wmf]a

   ако је       sin
[image: image77.wmf]a

=
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10.

1. Израчунати      sin 750(  и  cos750(  

2. Решити једначину:             cos
[image: image81.wmf]a

=
[image: image82.wmf]2
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3. Израчунати површину троугла АBC ако је А(1,1)  B(2,2)   C (-3,-4)

4.  Написати једначину кружнице  ако је    C (-1,2)    r = 4 cm,

11.

1. Израчунати вредност израза    cos30(  + sin 135( +  tg 300(
2.Израчунати  cos
[image: image83.wmf]a

 , tg
[image: image84.wmf]a

 ,ctg
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 ако је     sin
[image: image86.wmf]a
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3. Наћи обим троугла АBC ако је        А(2,3)  B(4,5)   C (-1,-3)

4. Код аритметичког низа дато је  а2 =6,   d=2. Наћи а30 и S30
12.

1. Израчунати вредност израза :       sin 30( + cos150(  +  tg 
[image: image88.wmf]3
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2. Решити једначину:                 sin x = 
[image: image89.wmf]2
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3. Наћи одстојање тачке А (3,4)  од праве        l:  x(2y+1=0.

4. Дат је  аритметички низ         а1 =3,   d=5.        Наћи а20 и S20
13.

1. Израчунати вредност  осталих  тригонометријских функција  ако је   sin
[image: image90.wmf]a
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2. Израчунати вредност израза :   sin 120( + cos (-60()  +  tg 
[image: image92.wmf]3
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3. Одредити једначину праве која пролази кроз тачке  А(2,3)  и B(-1, -2)
4. Нацртај кружницу    
[image: image93.wmf]2
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14.

1. Наћи једначину праве која пролази кроз тачку      А(2,3)  и чији је коефицијент правца k = 2

2. Наћи одстојање тачке R(-1, 0)   од праве l:  4x+3y+1=0.
3. Израчунати :       sin150( , cos150( ,  tg150(
4. Решити једначину:    cos x = (
[image: image95.wmf]2
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15.

1.Тригонометријске идентичности

2.Израчунати sin2
[image: image96.wmf]a

 ако је     cos
[image: image97.wmf]a

= 
[image: image98.wmf]2
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3.Једачину праве 3x+4y(5=0 свести на сегментни и експлицитни облик. Нацртај дату праву
4. Нацртај  елипсу  
[image: image99.wmf]9
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